





servativci tako strašno bali, da so proti svojemu prepričanju izbirali „manjše zlo“ in — podpirali grofa Taaffeja. Vedno in vedno so rekali: Nikar ne delajmo vladi preglavice, potrjimo, podpirajmo jo, da — ne pridejo levičarji na krmilo. In glejte! Grof Hohenwart je kar nakrat pozabil na dosehanje samozatajevanje konservativcev in — na svojo roko pomagal prek. eniti grofa Taaffeja ter sestaviti tako nemško liberalno ministerstvo, kakoršno imamo zdaj. Mnogi konservativni listi se drznejo opravčevati Hohenwartovo ravnanje, dasi bijejo sami sebe po zobeh, ker so še pred kratkim vse drugače govorili.

Konservativni listi se v velikih skrbih za Hohenwartov klub in zatrjujejo na vso sapa, da če je kdaj bilo složno delovanje konservativcev potrebno, takó je to gotovo zdaj.

Prav! Tudi mi smo tega mnenja, toda složno kakor jeden mož proti levičarski vladi! Ako se nemški konservativci ne bodo hoteli odločiti k takemu koraku, tedaj našim poslancem v resnici ne bi kazalo drugega, kakor da dajo slovo svojim doseglanjim „zaveznikom“ in da se z vsemi jugoslovanskimi poslanci združijo v en klub, ki bo tolmač težnj in želja velikega dela jugozahodne Avstrije.

Slovenski poslanci bili so ves čas ministerske krize doma. Ko pridejo na Dunaj, dogovor se, kakó jim je postopali k spremenjenemu položaju. Upamo, da se naši poslanci ne razcepijo, marveč da pojdejo vsi složno po tistej poti, na kateri bi jih rad videl vsak zaveden Slovenec. Ako pa ne bo mogoče doseči edinosti, tedaj, no tedaj naj se pa razcepijo v božjem imenu, kajti narod gotovo ne bo maral gledati svojih zastopnikov v službi nemško-liberalne vlade. Ako ima že nastati doba levičarskega gospodarstva, naj le nastane, mi Slovani ne bomo trepetali pred njim; toda upreti se mu moramo, kakor treba, in v tem uporu vidimo pred seboj dobo novega političnega življenja, ki obudi marsikatero zaspance k narodnemu delu in poravná marsikake nepotrebna nasprotja, ki so našej narodni stvari v veliko kvar. Ako se to zgodi, potem smemo z veseljem pozdraviti levičarsko gospodarstvo, kajti dolgega življenja ne bo imelo, in za njim mora nastati doba splošnega, trajnega sporazumljenja in pomirjenja med avstrijskimi narodi.

## DOPISI

V Gorici, 15. nov. (Nov nauk gg. dr. Mahnič in dr. Pavlica.) — Gospoda doktorja M. in P. sta v soboto razkrila čisto nov nauk, ki se mi pa ne zdi posebno katolišk, če tudi sta oba gospoda „dohtarja sv. pišev“ in bi morala najbolje vedeti, kaj nam je zapovedal Odrašenik, ko je dejal: „Ljubi svojega bližnjega, kakor samega sebe“ — in: „Karkoli želiš, da drugi tebi ne storijo, tudi ti njim ne delaj“. Toda imenovana gospoda sta drugačnega mnenja! Čujte!

Gospoda dr. M. in dr. P. pripovedujeta v sobotnem „Slovencu“, da g. prof. B. nista neprijazna od zadnjih deželnozborskih

občinstvo je strmé gledalo za njima. Toliko krasote, toliko nježnosti v plesu — tudi najstarsim gospodom so se iskriale oči. Le godi, ki so opazili, da tu se godi nekaj neobičajnega, igrali so čedalje hitreje in hitreje.....

Šumeče ploskanje zadonelo je po dvorani.

„Ali je dosti?“ šepetal je Skakač brez sape.

„Le hitreje!“

In letela sta dalje po dvorani, vrtela sta se kot vrtnice — bila sta povsod in nikjer. — Zopet ploskanje.

Doktorju se je srce stisnilo neke težke slutnje, ko je slišal ploskanje. Vrgel je karte na mizo in šel v dvorano.

Ustavil se je na pragu. V tem se je plesalki spodrslo — nekoliko grli je prestrašeno zakričalo — Evelina zgrudila se je na tla.

Doktor je pritekel k nji.

„Vode, — kisa — razpnite obleko — v garderobo!“ — Takó so svetovali od vseh strani.

Doktor se je priklonil k nji — a zopet poskočil na noge in zalomil z rokama, solze pa so mu zalile blede lice.....

Bila je mrtva!

Kraljica plesa!

volitev (kedar se je njima to očitalo!). „ampak od Svetčevega banketa in od kar sta se prepričala, da je prijatelj s stranko katol. shodu“.

Raca na vodi, to je katoliško! Gospod prof. B. ne sme biti niti prijatelj s tistimi, ki so nasprotni katoliškemu shodu, ako si noče pridobiti nad glavo jeze gg. dr. M. in dr. P. in kar sledi iz nje! Kaj je on zagrešil pri Svetčevem banketu in kakošna nesreča preti vesoljnemu katoličanstvu, ako je prijatelj takozvanim nasprotnikom katoliškega shoda, tega gospodje niso se nikdar povedali. In glejte, tega, kar imajo proti prof. B., niso do sobote še nikdar povedali, pač pa so udrihali po njem o prilikah, ko ni bilo nikake dotike ne s Svetčevim banketom, ne z nasprotniki katol. shoda; — lagali so o njem, da je izdajal uradne tajnosti iz konferenc in izpraševalne komisije, da bi škodoval svojemu stanovskemu tovarišu; lagali o njem o drugih prilikah, da bi zvrnil nanj pozornost visjih krogov, ki bi ga storili neskladnega.... Lagali je bilo seveda treba tudi o priliki „Sloginega“ zborovanja, ko gospodje prav dobro vedó, kaj znači danes v Gorici spravljati uradnika v zvezo s politiskimi homa-tijami. Dá, vse to je po mnenju gg. dr. M. in dr. P. zahtevala katoliška stvar, kateri je prof. B. nevaren, ker je prijatelj z nasprotniki katol. shoda; zato ga treba uničiti, treba iskati vse možne prilike, da se z lažjo plane po njem, kar utegne pomagati, da prof. B. izgine s poti, kjer ga ne marajo videti. To je divno, to je pa res „katoliško“. Ako mara laž in obrekovanje pomagati, da bi se uničili prijateji nasprotnikov katoliškega shoda, potem bo treba nasprotnike katoliškega shoda kar daviti, kar bo še radikalnejše sredstvo, a dosledno po nauku dr. M. in dr. P. vsekakor dovoljeno. Ali sta gg. M. in P. premislila, kaj sta zapisala, mi ni znano; kot dober človek hočem za-se izbrati manjše zlo in misliti, da sta pisala brez premisleka tje v dan, kakor sta navajena.

S Koroskega. — (Politični shodi. — Liberalci in socijalisti.) — Naše slovensko politično društvo za Korotan je priredilo v zadnjem času dva sijajna shoda, enega pod Velikovecem, drugega v Št. Jakobu v Rožni dolini. Na prvem je bilo 250, na drugem blizo do 500 udeležencev, večidel kmečkih posestnikov, ki so govornike jako pazljivo poslušali. Taki shodi so za probujo ljudstva zelo dobri, kajti živa beseda naredi močnejši utis nego pisana. Za govornike je to seveda trudapolno delo, kajti prej se morajo na govor pripraviti, potem daljno pot na določeni kraj storiti, potem govoriti, svoj denar trositi, nazadnje pa še psovke požirati, ki jih nemški listi kopčijo na take požrtvovalne rodoljube. Tu — sem naj bi se prišli domoljubja učiti tisti, ki pri topli peči sedijo in strupene članke pišejo, pa ne zoper naše sovražnike, ampak zoper — lastne slovanske brate!

Tudi nemskutarji so napravili shod na Ledenci pri Beljaku; imenovali so ga „bauern-tag“, ki pa ni bil shod za kmete; zbornali so vkup nekaj meščanov i. Beljaka, nekaj učiteljev in po deželi okrog raztresene in zagrizene nemskutarje, katerih imamo v vsaki občini nekaj. Kar je bilo slovenskih kmetov iz bližine, ki jih je radovednost prignala, tisti nemških govorec itak niso razumeli. Znani kričač, državni poslanec Ghon, se je takó kvasil, kakor bi orehe trl. Rekel je, da je on za to. naj bo prvi jezik v soli slovenski, v deželni in državnem zboru so pa on in njegovi tovarishi to željo koroskih Slovencev vedno pobijali in jej nasproti glasovali! Tudi je rekel, da je koroski deželni šolski svet zmirom pripravljen, ustrežati o pravičenim željam slovenskih občan. V resnici pa se je morala občina Št. Jakob 13 let vojskovati za slovensko šolo. Najbrže se njena prošnja nemškim gospodom ni zdela „opravičena“. Besedo „opravičen“ pač vsak drugače tolmači, zato ima Ghon še zmirom era vrtica odprta, če bi ga kdo za besedo prijel.

Koroskim Slovincem more biti v tolažbo, da so nemški liberalci dobili novega sovražnika, kterega bodo pa še le potem prav čutili, kedar dočakamo občeno volilno pravico, do ktere morda ni več daleč. Celovško „nemško-društvo“ je nečavno napovedalo „javen shod“, pri kterem so mislili skleniti resolucijo zoper občeno volilno pravico. Veliki plakati so vabili na ta shod. Prišlo je pa komaj kakih 30 „purgarjev“ in uradnikov, zato pa kakih par sto socijalnih demokra-

tor, kteri so liberalcem ves načrt prekrizali. Za predsednika je bil voljen socijalist, in liberalna resolucija je bila v vodo vržena, nasprotno pa se je z veliko večino sprejela resolucija socijalistov za občeno volilno pravico. Vse govore liberalcev so govorniki socijalistov zavrnili in pobili, blamaža liberalcev je bila popolna. Pri občni volilni pravici ne rečem dvakrat, da bi ne zmagali socijalisti. V Celovcu so jako ugodna tla za socijaliste, ker to je mesto renegatov, in med renegati in mešanci socijalizem bujno procvita. Tukaj je namreč mnogo ljudi, ki sami ne vejo, ali so Slovenci ali Nemci, včasih je oče Slovenec, včasih mati, včasih sta oba Slovenca, otrok pa ponemčen. Tak otrok, če je pošten, potem sam ne vé, ktere narodnosti bi se držal, in se rajši poprime socijalističnih idej. Socijalistov si liberalni listi že zdaj ne upajo takó psovati, kakor nas Slovence psujejo, in kedar bodo 2 njimi opravili imeli, si Slovenci nekoliko odpočijemo in se bomo lože gibali. Tukaj je ljudstvo tako, da socijalisti še na kmetih lahko dosti privrženecv dobijo, posebno med Nemci. Nemski posli so leni, razvajeni in z vsem nezadovoljni; vedno gočnjajo čez hrano, čez plačo, čez sitnost gospodarjev itd. Ker poslov primanjkuje, so toliko bolj nabodeni in vsaki čas pripravljeni, službo popustiti. Med takim nezadovoljnim ljudstvom imajo socijalisti bogato žetev. Tega neizogibnega boja med liberalci in socijalisti se smemo koroski Slovenci veseliti, ker nam da več prostosti za naš narodni razvitek.

## Domače in razne novice.

Duhovske zadeve. Razpisano je mesto prefekta knjižničarja v bogoslovskem semenišču v Gorici s prostim stanovanjem in hranjo in z letno nagrado 350 gl. — Umrta sta prve dni tega tedna Franc Moškát, vikar na Grahovem, rojen v Novakih pri Cerknem 1859, v matnika posvečen 1886, za srčno biho, in Matevž Primožič, vikar v Šempolaju, rojen v Pevni 1820, duhovnik od 1847, po daljši mneni bolezn. — Navadni naraščaj v duhovskem stanu ne zadostuje, da bi se popolnila vsa mesta. Zato je novo osnovano „Aluzijevišče“ ne le koristno, ampak tudi potrebno, in vredno, da se vsestransko podpira.

Danes smo prejeli dopisa o umrlih gospodih Moškatu in Primožiču, a prepozno za to številko. Prihodnjé v „Primorcu“.

Popravka. — V zahvali rodbine Hönigove iz Kanala izostala je zadnjé posebna zahvala častiti duhovščini, ki se je v obilnem številu udeležila pogreba pokojnega Jos. Höniga, kar smo povedali že v poročilu v predzadnji številki. S tem bodi popolnjena zahvala in popravljena neljuba pomota.

Nadalje treba popraviti v domači novici „Zapeljanec“ v 7 in 8 vrsti tretjega odstavka: „ki včasih zahtevajo spremembo v načinu, ne da bi se bitstvo spremenilo“ — V izdaji za Gorico je v predzadnji vrsti za drugo besedico „in“ izostal „ne“, torej: „in ne, kakor jim jih malajo ljudje...“

Kažipot. — Knjiga, katero smo naznanili pod tem naslovom, izide meseca januarja. Od raznih stranij smo prejeli pohvalna pisma, ki nas vsodbujajo, naj na vsak način izdamo to knjigo, katere potrebo naše občinstvo prav živo občuti. Slovenci kupujejo laške knjige dvomljivo vrednosti, vseskozi nezanesljive, da iščejo potrebne podatke o slovenskem delu dežele. Tega jim odslej ne bo več treba, ker imeli bodo zanesljivo slovensko knjigo, v kateri dobé vse zaželjene podatke o domači deželi.

Tiste gg. župane, ki niso še odgovorili na uprašanja naše okrožnice, lepó prosimo da to čim prej storé, ako hočejo, da bodo podatki o njihovi županiji natančni.

Gg. učitelje lepó prosimo, da naznanijo zadnje število otrok obojega spola.

Kdor želi priporočiti kako svoje blago ali kako podjetje, naj se pravočasno oglasi. Za oglase bo ta knjiga jako pripravna.

Národna društva na Goriskem lepó prosimo, da nam naznanijo: a. ves odbor, b. število udov, c. če mogoče letnico ustanovljenja, d. ali imá društvo zastavo, e. ali imá knjižnico, f. more tne druge podatke. — Društva, katerim je na tem, da jih ne bomo pogrežali v novem „Kažipotu“, se gotovo odzovejo našej prošnji, za kar jim bomo jako hvaležni.

„Slovanske knjižnice“ snopič 4. izide jutri. Ako ga pa kak naročnik ne prejme še v nedejlo ali v ponedeljek, naj nikar ne re-

klamuje, ker knjigovez ne more v kratkem času izgotoviti zadostnega števila snopičev.

Četrti snopič prinaša zanimivo povest „Protivja“, katero je slovaški spisala 20-letna g.čna Ljudmila Rieznerova, s pisateljskim imenom Ljudmila Podjavorinska. — Dodan je članek o narodnostnih odnošajih med Slovaki in par besedij o mladi pisateljici in imenovani povesti. — Naposled sledi azbuka za Slovence, Srbe in Ruse ter dve Gregorčičevi pesni v azbuki za vajo v čitanju.

Peti snopič izide 2. decembra in prinese humoresko „Cesarja je bil šel gledat“ iz lužiskega jezika.

Naročniki sicer lepó naraščajo, a ni jih še toliko, da bi bil temu podjetju zagotovljen obstanek. Zategadel prosimo vse rodoljube, da bi razširjali našo knjižnico med narod.

Da jih ni sram! — V soboto je bil pri okrajnem sodišču v Gorici obsojen Slovenec I. K. na 40 gl. globe, katerega je tožil znani L. Travan zaradi razžaljenja časti. Kjer je kak narodnosten prepir, tam je Travan gotovo zraven. Takó je bil tudi takrat, ko so bili štirje Goričani baje pretepeni na solkanski cesti. Toženi I. K. se je drugi dan nelaskavo izrekel o Travanu, kakor je to storilo na stotine drugih: Travan je tožil g. I. K. in dosegel svoj namen. Kot glavna priča je bil sodni praktikant dr. Glesič (kakó se po laski piše, ne vemo), ki je zaseben pogovor nesel Travanu na uho, da je ta mogel tožiti. Dr. Glesič je imel pač žalostno nalogo kot priča! Ta gospod mora imeti jako čudne pojme o najnavadnejši dostojnosti v človeški družbi! — G. I. K. je podal utok proti obsodbi.

Dr. Pavlica je vsega kriv! — Ze celo leto ne dá miru, marveč vedno in vedno draži z neresničnimi poročili v „Slovencu“ in „Prim. Listu“. Tudi o občnem zboru „Sloga“ pisal je neresnično poročilo, „kakor je slišal in razumel“. Slišal je dobro, a razumel slabo, kajti oni, ki mu je pripovedoval, ali bolje tolmačil, je lagal in podpihoval, kakor ima navado od nekdanj. cesarja pa dr. P. ni razumel. — Na to se je oglasil predsednik „Sloga“ s popravkom v „Slovencu“, potem pa dr. Mahnič in dr. Pavlica kot komisarja za II. katoliški shod. — Tu se je čuditi dr. M., ki je povsem nedolžen na večini onih rečij, katere popravlja ali pojašnjuje v „Slovencu“. K čemu se torej vtika v te stvari? K čemu se oglašá in jemlje naše „grehe sveta“? Naj bo zadovoljen s svojo nedolžnostjo in naj ne zakriva z njo očitnih grešnikov!

Dr. Pavlica ima več povoda, brusiti jezik, da prepriča ves svet o svojem duševnem stanju. On trdi s svojim podpisom, da: „nesložnost po katoliškem shodu sta kriva „Soča“ in njen urednik“. Temu pa ni takó, kajti nesložnost na Goriskem kazala se je v tem letu posebno v dopisih iz Gorice v „Slovencu“ in v „Prim. Listu“, ki so svetu poročali očitne neresnice o našem listu in uredniku, o prof. B., o društvu „Sloga“ in o njegovem predsedniku, ki je ob enem državni poslanec, torej o vsem in o vsakem, ki kolekaj dela za narod slovenski. A te dopise zagrešil je menda brez izjeme dr. Pavlica. Nasprotno pa vemo, da najnovejša „Nesloga“ in njeni uredniki so našli milost v očeh dr. P. in njegovih tovarišev; priporočali so jo na vse kriplje in naročali za svoje prijatelje in znance — in celó za svoje služabnike, ki bi pa takoj zgubili službo, ako bi se doznalo, da beró „Sočo“. V zavodih, kjer je „Soča“ na indeksu, naročenih je po več iztisov „Nesloge“. Zakaj? S tem se neti razdor, kajti nekoji življi, ki so popolnoma na fleh, upajo le v kaki splošni zdvijanosti zopet zlezti na površje. Zató pomagajo udrihati po tistih, ki so jim na potu, videč v njih padcu svojo zvezdo znanilko, da je zopet napočila njihova doba. Prazne marnje!

Mi hočemo družiti narod na skupno gospodarsko, politično in narodno delo na podlagi katoliških načel. Vi pa zbirajte vojsko proti nam pod zastavo katol. shoda! Ali je to potrebno? ali je to vredno? — Odgovor prepuščamo razsodnim čitateljem.

Toliko prav ob kratkem na besedovanje gg. dr. M. in dr. P. v „Slovencu“ od sobote. Kedar bosta gospoda še kdaj kaj pisala, dotikata naj se le takih rečij, ki se tičejo njihju, ne pa sprejemati na svoje rame vsa mogoča očitanja od naše strani, ki nimajo z njima nikake dotike, da potem oblastno odbijata očitanja od sebe, češ:



„mi nismo storili tega, mi ničesa ne vemo ze ono, mi nismo krivi itd.“ To je jasen dokaz, v kakó grozoviti zmoti živita gg. dr. M. in dr. P., a pri tem prav samozavestno zatrjujeta, kakó... drugi že toliko in toliko let živé v veliki zmoti. Toliko naj zadošča! Vsak daljši odgovor je nepotreben, zlasti pa oni, — kateri gg. G. M. in dr. P. pričakujeta.

**Gorica - Norica!** — Brez sale, ljudje so začeli — noretí! Vse, kar je slovensko, jim je strašno zoperno, zato iščejo vse mogoče in nemogoče pretveze, da zakrivajo resnico. Te dni je izšla v Paternolljevi tiskarni „Guida scem'atrica“, v kateri razklada nekdo očitno norost, da Gorica ne sme biti starodavna Norica, glavno mesto Norika, ki se je raztezala od Dunava do Karnskih planin. — Neverjetno, kakó morejo resni ljudje takó — noretí! Da je Gorica zmanjševalka od „Gora“ in da je krajevnih imen Gorica morebiti nad 100 po vsem evropskem svetu, na to se ti temeljiti jezikoslovci ne ozirajo!

**Ovaduštvo** je gotovo ena najgrših človeških nečestostij. „Sl. v. Narod“ je te dneve pa neoporečno dokazal, da v Ljubljani gojijo tako nečloveško cvetko uprav tisti, ki so za to tukaj, da vzgajajo značaje. Zalostne dogodbe čitani smo iz Ljubljane! — Sicer pa imamo enake razmere tudi tu v Gorici, kjer so v vsakem gimnazijskem razredu nekateri mladiči, ki so se že napihali neke prevzetnosti, da oni so nekaj višjega od vseh drugih, da višji od svojih učiteljev, katere tudi — nadzorujejo. Vsako besedo, katero je mogoče krivo tolmačiti, nesó svojemu oskrbniku, ki zbira takó gradivo za dokaz o — frimasonstvu na goriski gimnaziji. Da se bo njegovemu krivancu smejal ves svet, za to se ne briga, pa tudi za to ne, da vzgaja čredo napuhjenih, v svojo svetlost in nezmožljivost zažubljenih neznančastikov!

**V Jamljah** je bila v nedeljo, 12. t. m. slovesno blagoslovljena nova šolska soba. Ob čisti iz cerkve do šole, koder se je pomikala precej dolga procesija, usajeni so bili mladi, na šolskem poslopju pa so plapolale zastave. Po blagoslovu dobili so vsi šolski otroci vsak hrbček kruha in jabolko. — dar č. g. vikarja Jan. Nep. Črva. Prestrana mu hvala!

**Pevsko društvo „Nabrežina“** na Nabrežini bo imelo v nedeljo 19. t. m. ob 3. uri popoldne v društvenih prostorih svoj letni občni zbor s sledečim vporodkom: 1. Nagovor predsednikov. 2. Poročilo tajnikovo v društvenem delovanju v preteklem letu. 3. Poročilo blagajnikovo v denarnem stanju in volitev treh pregledovalcev računov. 4. Čitanje pravil, oziroma se prenarede posamezne točke. 5. Volitev novega odbora. 6. Raznoterosti. — K temu občnemu zboru se najujudneje vabijo vsi izvršajoči in podporjni člani društva, kakor tudi vsi prijatelji slovenske pesni. Sprejemati se bodo ob enem novi udje in je glede na namen društva, razširjati slovensko pesem in z njo narodno zavest ob morskem bregu, želeli, da pristopi mnogo novih članov, in da dosedanja tudi naprej društvo kakor doslej podpirajo. — u.

**Notarsko mesto**, ki je bila izpraznjeno s smrtjo g. Josipa Ivančiča, je razpisano. — Naravno je, da bi moral dobiti to mesto Slovenec ali vsaj tak mož, ki je popolnoma vešč slovenskemu jeziku. — Zdi, da slovenskih notarjev skoro ni! Koliko kruha je na slovenski zemlji, katerega ne znajo poiskati slovenski sinovi. Zato pa dobivamo toliko tujcev v deželo, ki nas potem ovirajo v narodnem napredovanju!

**V Dornbergu** bo imela ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metoda svoj letni občni zbor v nedeljo 19. t. m. po popoldanski službi božji. Dnevni red je določen v pravilih. — Predsednica tej podružnici je doslej poštvalna gospa Jospina Bizjakova.

**Posojilnica na Slapu pri Vipavi** pričela je svoje redno poslovanje 1. novembra. Poslovanje je pričel tajnik „Zveze slovenskih posojilnic“, iz Celja došli gosp. Lončar, nadaljno poslovanje pa bo vodil zadružni načelnik, g. Fran Punčuh. Za osnovev te posojilnice stekel si je mnogo zaslug državni poslanec dr. Andrej Ferjančič.

**Jako zanimiv slučaj**. Te dni rešila se je v cesarjevi kabinetni pisarni prošnja, ki je gotovo jako redka. Srečni prosilec je gimnazijski vodja g. Škarica v Spletu, katerega trije sinovi so jeden in isti dan naredili

zrelostni izpit z odliko. Na vsej gimnaziji bili so si trje bratje, dva dvojčka, tretji pa za leto mlajši, vrstniki in na očetovo veselje dovršili so tudi z izbornim uspehom svoje nauke. Oče je bil torej opravičen, prositi za najstarejšega sina za jedno takozvanih cesarskih ustanov, katere se smatrajo za posebno odlikovanje. Da je bila prošnja uslišana, pač ni treba povdarjati, kajti izredni slučaj vzbudil je živahno zanimanje v najvišjih krogih in se je tem raje ugodilo prošnji, ker je tudi oče vrlih sinov izboren pedagog.

**Tudi v Trstu** preiskuje komisija o prošnjah za slovenske ljudske šole. Starši ali njih namesniki morajo odgovarjati na ista uprašanja, kakor naši v Gorici. Da bi le kaj kmalu prišli do zaželjenega uspeha. Zdaj, ko je naučni minister Slovan, Poljak Madejski, moral bi se to uprašanje toliko hitreje rešiti nam v korist. Bomo videli, koliko sreča ima Poljak do bratov Slovencev!

**Tržaška društva**. — „Slovenska Čitalnica“ bo imela jutri večer zabavni večer s pejem in saljivim prizorom. — V istem društvu vrše se za člane plesne vaje vsako sredo ob 8½ zvečer. — „Danica“ na Kontovelju bo imela veselico v nedeljo v gostilni „Stoka“.

**Iz Cerku** je pomeščen v Komen g. davkarski preglednik Josip Kavčič, uzoren uradnik in narodnjak, ki si je v Cerku pridobil splošno spoštovanje. Komencem nam rano bo častitati, da ga dobe v svojo sredo.

Na njegovo mesto je prišel neki Negri, trd Lali, ki slovensčine neume prav nič, nemščino lomi pa prav za silo. In take ljudi pošiljajo v čisto slovenske kraje!

**Kje bčejo prepra!** — Goriski Slovenci doživeli smo divjaljo srčca, da je začela trojica Likar-Urbančič-Obizzi poleg svoje vidne robe prodajati tudi „in ročno politično poštenost“. Kdor kolikaj pozna te ljudi, se prav zvesto nasmeje, ko sliši govoriti o tej poštenosti! Začeli so vganjati na svojo pest neko breznačelno politiko — kajti tem ljudem ni drugega pred očmi, kakor da bi uničili tisto, ki imajo o poštenosti drugačne pome od njih. Kake se mi malo brigamo za smešna prizadevanja teh poštenjakovčev, razvidno je iz tega, da jih pustimo v miru, kakor bi jih ne bilo, dasi bregajo na vse strani, zlasti proti tistim, ki ne marajo za njihovo poštenost. Da preobražajo strahovite kačice, tega ne bodo in se za nje tudi veliko ne menijo, saj ves ta „spas“ plačujejo drugi.

Ti mozečeljni pikajo in zbadajo na vse strani: v svojem listu vedoma prinašajo očitne laži, kakor je n. pr. ponatis iz „Prim. lista“ o društva „Sloga“, dasi je urednik Obizzi sam najboljša pričra, kakó lopovsk je bil oni dopis — in vendar se upajo besedovati, da oni — ne sejejo nesloge, pač pa, da nam je potrebna sloga, torej: „Složimo se!“ pravijo.

Kakó iščejo prepina, kjer ni prav nikakega puvoda, dokazali so v zadnji „Neslogi“. Kakó lopovski zbadajo državnega poslanca dr. A. Gregorčiča, o tem ne rečemo niti besede. Glavni tren jim je seveda naš list, na potu naš urednik in Obizzijo naša tiskarna, zato udri po „Soči“. Začeli so na četrti strani, pri oglasih, češ, da so iz kovačnice najhujših židov, kakor n. pr. Ternu, Heuneberg, Red Star Linie. Mogoče, mi ne uprašamo po krstnih listih, ko nam kdo pošlje oglas in plačilo zanj. Slovenski listi zdaj vedó, kaj treba storiti, ko pošlje kdo iz tujine kak oglas: krstni list bo moral biti vselej prilogen!

Toda še nekaj drugega zahteva naša modra goriska časnikarska trojica. Kedar dobi slovenski list kak oglas iz tujih rok, tedaj bo moral začeti preiskovati, predno ga sprejme, ali se ne skriva kje kak Slovenec, ki morebiti tudi izdeluje ali prodaja enako blago. Da, tudi če je tak Slovenec nasprotnik stranki, katero list zastopa, listu pa nasproten takó, da mu niti oglasa neče dati. Če je kje kak tak Slovenec, tedaj je sveta dolžnost slov. lista, da ne sprejme tujega oglasa. Take budalosti so se izcimile iz modrih glavie Likar-Urbančič-Obizzi.

Kar se tiče zadnjega slučajja je pa v našem slučajju podlost najhujše vrste, ki kaže, kakó nizko po blatu se valjajo ti trgovci s „slovenske narodno poštenostjo“. Pripravdujejo namreč, da smo si mi izprosili oglas „Riunite fabbriche d'aceto“ edino zato, da bi izvalili konkurencu g. Makucua, ki je baje „Slogin“ pristaš. Koliko lopovstva tiči v teh besedah, ni takó lahko povedati. Oglas „Riunite fabbriche itd.“ je bil naročen že meseca aprila, ko g. Makucua ni še izdeloval kisa. Zdaj je z oglasom že pri kraju, a če ga zopet naročijo, sprejmemo ga prav gotovo, ne oziraje se na to, ali izdeluje tudi g. Makucua kis ali ne. Od kod take predrzne zahteve do „Soče“ in to edino le do „Soče“ med vsemi slovenskimi listi? „Soča“ bi morala propasti, ako bi čakala na oglase le od Slovencev. To vidimo pri „Primorceu“. Ta list je bil prvi na Slovenskem, ki je izrekel načelo, da bo sprejemal oglase le iz narodnih krogov; to je doslej izvrševal v — svojo veliko gmotno škodo.

„Primorec“ ima letos velik primankljev in to edino zaradi tega, ker ni hotel sprejemati oglasov neslovenskih strank. In „Primorec“ gre v 1400 iztisih med ljudstvo! Takó smo hoteli pomagati narodni trgovini in obrtniji!

Da končamo! Ali je g. Makucua res začel v družbo Likar-Urbančič-Obizzi, to nam ni znano; gotovo pa je, da trditelj „Nesloge“ škoduje njegovi obrti, kar moramo le obžalovati; g. M. je vsekoli naroden mož, od nekdanj naš naročnik in povsod je sodeloval, kjer smo ga potrebovali, zato želimo njegovemu podjetju uspeha in li nam bilo žal, ko bi ga Likar-Urbančič-Obizzi uničili, kakor uničujejo same sebe, ker brusijo jezik in sejejo sam prepir in zdražbo, namesto da bi skušali raje dobro postreči strankam, ki pridejo k njim.

Toliko za danes. — Ako še kaj žele, jim lahko v obilnosti postrežemo.

**Aleksander Bach**. Tisti dan, ko je novo ministerstvo nastopilo vlado, umrl je blizu Dunaja mož, ki je bil nekdanj nosilec ideje, da bodi naša država nemška centralistična in reakcionarna, umrl je Aleksander baron Bach, bivši vsemogočni minister zalostnega spomina. Bach se je rodil dne 4. januarja 1813. l. v Loosdorfu. Po izvršenih pravnih nankih stopil je najprej v državno službo, l. 1843, pa prevzel odvetniško pisarno svojega očeta. Ko se je l. 1848. začelo svetovno gibanje za svobodo in ravnopravnost, bil je Bach že na glasu kot izboren pravnik. Postavil se je na čelo tistih, ki so zahtevali ustajo, pogajal se v njih imenu z dvornimi krogi in bil jeden najodličnejših članov svobodnomiselnice stranke v drž. zboru. Po odstopu Pillersdorfovega ministerstva sta Wessenberg in Dobhoff poklicala Bacha v svoje ministerstvo, v katerem je prevzel pravosodje. Kot minister pogajal se je na vso moč za centralizem, za velopravico krone in druge nazadnjaške zahteve ter izgubil mej prebivalstvom vse simpatije, pač pa se prikupil aristokraciji in dvornim krogom. Ko je nastala oktoberska ustaja, bežal je Bach z Dunaja v Salznegrad. Ko je knez Feliks Schwarzenberg sestavil novo ministerstvo, pozval je grofa Stadionu, naj prevzame portfelj notranjih del. Stadion je stavil pogoj, da se imenuje Bach pravosodnim ministrom, kar se je tudi zgodilo. Ko je Stadion radi bolehnosti odstopil, postal je Bach minister notranjih del in tedaj se je začela doba nasilne reakcije. Razveljavil se je zakon o ministerski odgovornosti, o občinski avtonomiji, o sodni uredbi in o porotnih sodiščih, dne 31. decembra 1851. pa tudi ustava. Po smrti Schwarzenbergovi dobil je Bach vso oblast v roke in s pomočjo birokracije začel centralizacijo in uveljavil popoln absolutizem. V gospodarskem oziru ni ničesar storil, samo pritiskal je na narode in s svojimi husarji, kakor so ljudje imenovali uradnike, dušil narodnostno in politično gibanje. Poraz Avstrije l. 1859. uničil je Bachov sistem. Dne 21. avgusta tistega leta odstopil je Bach in šel kmalu na to kot poslanik v Rio, kjer je ostal do l. 1867. Tedaj je stopil v pokoj in živel na svojem posestvu pozabljen in zanizevan, dokler ga ni dosegla smrt.

**O knezu Windischgrätzu**, ministerskem predsedniku, piše „Plzenský Obzor“: Knez Alfred Windischgrätz je mož nadnormaalno visok. Imá enega sina in štiri hčere. Na svojih posestvih imá nemško in češko uradništvo in služabništvo, a poslovni jezik je nemščina. On je nemškega rodu, zato je član češkega zgodovinskega plemstva in kot tak stoji nad „vsakdanjnimi prepiri“ obeh narodnostij. Sam govori prav dobro nemški in češki, brez pogrška ali težave. V društvu je zabaven in v občevanju z danami iz meščanskega rodu uljuden, z podrejenim uradništvom pa dobrohoten in skrben“.

**Trozveza**, ki se smatra pri nas za nedotakljivo, začela je presedati tudi Nemcem. Več berolinskih in drugih listov je začelo pisati proti nji, ker nalaga edino velikanska bremena, dobička od nje pa ni nikakega. Tudi v Italiji se čedalje bolj ohlajajo za trozvezo, zlasti ker tudi laski vrednostni papirji padajo na berolinski borsí.

**Srbska skupščina** bila je osvojevana v sredo s prestolnim govorom, ki je naglašal, da proračun za l. 1894. ne kaže primankljaja. Trgovinska pogodba z Rusijo je ojačila prijateljsko vez med obema državama. Z drugimi državami je Srbija v prijaznih odnosih.

**Moravski Staročehi** so že izrekli proti novi vladi; najbrže jim bodo sledili tudi drugi Staročehi, kolikor jih je — Čehi gojé nado, da vsi slovenski poslanci se v opozici

ciji približajo drug drugemu in se zedinijo v slovensko opozicijo.

**Tudi Poljaki** niso vsi zadovoljni s sedanjim političnim položajem. Poljski klub bo imel jutri sejo, v kateri se bo razgovarjal o položaju. Bolj konservativni poslanci bodo baje ostro kritikovali Javorskega in Madejskega. — Tudi ruski klub se bo razgovarjal v nedeljo o položaju.

**Irvaški sabor** je bil učeraj otvorjen. Ker je umrl bivši predsednik Mirko Hrvata, treba mu je bilo voliti naslednika. Kdo je bil izvoljen, se ne vemo. Vlada kandiduje Srba Vasa Gjurgjeviča. Tužna kraljevina hrvaška, da taki ljudje vodijo njeno usodo!

**Francoska zbornica** sešla se je po novih volitvah v torek. Predsednik senata Chalamel-Lacour je omenil v svojem govoru francosko-ruske slavnosti in naglašal, da so nam jamstvo miru in srečnojšje bodočnosti.

## Raznoterosti

**Razstrelitev**. — V Monsu, najbogatšem belgijskem jezuitskem samostanu, nastala je velikansko razpok, ki je veliko zgradbo popolnoma uničil. Cerkev, katere je hranila obilo krasnih slik in dragocensostij, je porušena do tal, bogata knjižnica pa je vsa zgorela. Jezuitje in njih gojenec so si komaj rešili življenje.

Skodo so cenili nad milijon glđ. Čuje se, da so tudi to grozno nesrečo izzročili anarhisti, a dogmno ni še nič gotovega.

**Zasodeni anarhisti**. — V Milanu je policija te dni zasodila tajno zbirališče anarhistov in zaprla navzoče, katerih je 63. Moj njeni so glasoviti anarhisti iz Milana, Monzo Bresce in Bergama.

**Prvi splošni shod delegatov avstrijskih stavbinskih tehnikov** bo na Dunaju 2. in 3. dec. Pripravljavni odbor vabi vse stavbinske tehnike v Avstriji k obilni udeležbi tega shoda, na katerem se bodo razpravljalo o stanovskih razmerah stavbinskih tehnikov. Želeli bi bilo, da bi vsako društvo odpisalo svoje zastopnike, kjer pa ni društva, naj bi stavbinski tehnik med seboj izbrali poslanca za ta shod. Imena delegatov treba naznaniti pripravljavnemu odboru. Spise, predloge, in uprašanja pošiljati je predsedniku pripravljavnega odbora pod naslovom:

G. Roman Biber, arhitekt, Dunaj XIII/2 — Poststrasse Nr. 57.

**Mrtve muhe**. — Jako nezdravo je, uživati jedila, v kojih so bile mrtve muhe. Dogmno je, da so te živali izborno sredstvo za gojitev škodljivih mikrobov in kolere. Muhe oblete vse one kraje, kjer se nahajajo ti uzočiteljni bolezní. Kali teh organizmov dobé se največ v odpadkih muh, koje moramo torej pridno odstranjevati.

**Novi nasadi ameriškanskih trt** so se do zdaj v Drasicah in Črnomlji dobro obnesli. Trte rastejo izvrstno, dasi so bile nasajene še le to pomlad.

**„Gospodarski list“** št. 11. (za november) je priložen današnji številki. Ozarjamo na članek na str. 163. „Prepoved koz na Goriskem“.

**Ljubljanski knjigar** g. J. Giottini je priložil današnji „Soči“ imenik knjig, katere prodaja; večino je založil sam. Njegova podjetnost zasluži najlepšo hvalo.

**V Ajdovščini** priredi možka podružnica sv. Cirila in Metoda veliko veselico dne 26. t. m. Ajdovski in šturski pevski zbor nastopita skupno. Spored prihodnjic. — Iz doslega dopisa, kateri smo prijeli po gorški izdaji, posnemamo, da bo to lepa veselica, kakršnih v Ajdovščini ni bilo mnogo.

## Zahvala.

Tužnim srcem izrekave podpisane najsrčnejšo zahvalo preč. gospodom duhovnikom, slav. starešinstvu za nagrobni venec, vsem znancem in prijateljem povodom smrti našega gospoda

**Frančiška Moškata**, vikarija.

Bog plati stoterno!  
Ostali žalujoči:

Marija Moškata, mati  
Ana Moškata, sestra.

Grahovo, 15. nov. 1893.



Darovi za sv. Miklavža in za Božič

Naznanjam p. n. občinstvu, da sem dobil nenavadno veliko najrazličnejših okraskov za božično drevesce.

Dalje imam na izbiro čevljev, nizkih in navadnih s kožuvinno in brez nje vseh velikostij in vrst, kakor tudi zapeljivce, nogavice, rokavice in zavrtnice za zimsko dobo; čevlje za dame in gospode imam tudi iz kavčuka.

Bogata zaloga igrač vseh vrst za dečke in deklice vseh starostij.

Cene so take, da se ne boji konkurence.

**Josip Culot,**  
v Raštelji št. 2-25

Darovi za sv. Miklavža in za Božič

**OZNANILO.**

V pojasnilo obiskovalcem trga v Kobaridu ob zahvaljenici daje na znanje podpisano županstvo, da se bo letošnji trg držal dne 20. nov. t. l.

Županstvo v Kobaridu  
5. novembra 1893.

**Vinske sode**  
vsake velikosti od 2 do 30 hektov proda  
Franc Cvek  
v Kamniku na Kranjskem

Spominjajte se „Sloginih“ učnih zavodov pri raznih prilikah.

**Lekarna Trnkóczyja**  
zraven rotovža v Ljubljani  
prodaja in vsak dan s prvo pošto razpošilja

**Marija-celjske kapljice**  
za želodec

zdravno preverjeno in znano zdravilo s čvrstim in krepljivim pri motenem prebavljanju, pri krču v želodecu in zabasanju.

1 steklenica velja 20 kr., pol ducata 1 gld., 1 ducat 2 gld., 5 ducatov samo 8 gld.



**Dr. Rose životni balzam**

je nad 30 let znano, prebavljanje in slast pospešuje in napenjanja odstranjuje ter milo raztopljuje

**domače sredstvo.**

Velika stekl. 1 gld., mala 50 kr. po pošti 20 kr. več Na vseh delih zavojnine je moja tu dodana, zakonito varovana varstvena znamka.

Zaloga skoro v vseh lekarnah Avstro-Ogerske. Tam se tudi dobi:

**Praško domače zdravilo**

To sredstvo pospešuje prav izbrano, kakor svedočijo mnoge skušnje, ubenje, zrnenje in loženje ran ter poleg tega bolečine, čistilni di V skatleah po 35 kr. in 25 kr. Po pošti 6 kr. več Na vseh delih zavojnine je moja tu dodana za konita varstvena znamka



**Glavna zaloga**  
**B. FRAGNER PRAGA**  
St. 201, 204, Mala strana, lekarna „pri črnem orlu“  
Poštna razpošiljatev vsak dan

**Moč in učinek**  
jedino pristinega angleškega  
**Čudotvornega balzama.**

Jedino mesto, kjer se proizvajajo in ga je moči dobiti je lekarna „pri angelju varuhu“

**A. Thierry-ja v Pregradi, Hrvatska**

Ta balzam se rabi tujanje in se tudi poizuje. On je: 1. Ne-prekoseno zdravilo pri vseh piučnih boleznih na prsih, ublažuje kakatar, ustavlja izmetavanje, leči bolešni kašelj in celo zastarele take bolešni. 2. Izvstno deluje pri vnetju na vratu, hripavosti itd. 3. Prežene korenito vsako mizlieo. 4. Leči vsako bolezen na jetrih, na želodcu in v črevih, osobito želodčni krč, šipanje in tiganje v želodcu. 5. Vzame bolečine in loči zlato žilo in šuljeve. 6. Deluje kot mečilo in čistilo krvi in obisti, prežene težkomišlost in melanholijo in poživlja tek in prebavo. 7. Služi izvstno pri zobobolu, votlih zobeh, ustni gnolobi in vseh zobnih in ustnih boleznih. 8. Dobro sredstvo proti črvom, trakuljam in pri božastji. 9. Jako čudotvorno sredstvo za vse rane, stare in sveže, maroge, nšen, mozolje, bradavice, opeklino, zmrznene ude, kraste, garje in prišče, razpokane in hrapave roke, prežene glavobol, šumenje, tiganje, protin, bol v ušesih itd., kar je vse natančneje povedano v navodu o porabi. 10. Domače sredstvo je to, čigar uspeh je nedvojben, ki je jako realno, ceneno in povsen neškodljivo in ne bi smelo manjkati v nijedni obitelji kot prvi pomoček. Jedna sama skušnja bode več dokazala in prepričala, nego to naznanilo. Pristen in nepočačen je ta balzam le, če je vsaka steklenica zatvorjena s srebrno puščico, v katero je utisnena moja tvrdka: „Adolf Thierry, lekarna pri angelju varuhu v Pregradi“, če je vsaka steklenica prevlečena z rdečo etiketo in zamotana v navodilo o porabi, na katero se nahaja ista varstvena znamka z istim tekstom, kakor je tu zgoraj natisnato. Vsi drugi balzami, ki niso z mojo puščico zatvorjeni in nimajo teh znakov, so posumne in ponarejanja in sodružijo v sebi prepovedane in škodljive drastične tvarine, kakor „a l'oe“ in tako dalje in je vsak tak balzam zavrtači. Posnemalci in ponarejalci mojega jedino pristinega balzama se sodnijsko po meni najstrožje zasleduje na podlagi zakona o zaščitenji znamk, isto tako vsi prepodajalci ponarejarj. Izvedensko spručilo visoke deželne vlade (Sl. 5782 B. 6108) izkazuje glasom anaritiškega izvida, da ne sodružijo moj preparat nikakih prepovedanih ali zdravju škodljivih tvarin.

Kjer ni nikake zaloge mojega balzama, naj se naročuje direktno in naj se adresira: „Lekarna, pri angelju varuhu“ A. Thierry-ja v Pregradi pri Rogatcu-Slatini. — Pošilja se poštne prosto na vsako postajo Avstro-Ogerske 12 malih ali 6 velikih steklenic za 4 krome, 60 malih ali 30 velikih steklenic stane 12 60 vin., poštne prosto v Bosno in Hercegovino 12 malih ali 6 velikih steklenic 5 kron, 60 malih ali 30 velikih steklenic 15 kron. Pošilja se le proti povzetju ali če se denar preje vpošlje.

Posilja se le proti predplačilu ali s povzetjem.

**Adolf Thierry, lekarnar**  
v Pregradi pri Rogatcu-Slatini.

Glavna zaloga za južno Ogersko pri lekar. L. Vertes v Lugos; v Pragi se dobiva pri gg. Maksu Fanta, J. Fürst, V. Kubert; Stift Fepl F. Zembusch; v Parpuibich Th. Preuner; v Moldantheim J. Grimm; Neu Strasehnitz J. Zimmlerhakt; Gorttan E. Brady; M.-Weiskirchen J. Kieglstein; M.-Mstadt M.-Hoffmann; Hof G. Schroll; Wagsstadt H. Schenzki; Pragarten Th. Stuhlik; Nemet-Gzernia J. Promiewicz; Temešvar R. Jahner; Homolitz L. Bradecan; Haydn Dornz S. Rajzinger; O-Ker L. Sigmund; Zagreb J. pl. Pusić in S. Mittelbach; Križevac Ed. Suhonel. Osek J. David Našne. J. Rosenfeld.

**Moč in učinek**  
jedino pristinega angleškega  
**Čudotvornega balzama.**

Jedino mesto, kjer se proizvajajo in ga je moči dobiti je lekarna „pri angelju varuhu“

**A. Thierry-ja v Pregradi, Hrvatska**

Ta balzam se rabi tujanje in se tudi poizuje. On je: 1. Ne-prekoseno zdravilo pri vseh piučnih boleznih na prsih, ublažuje kakatar, ustavlja izmetavanje, leči bolešni kašelj in celo zastarele take bolešni. 2. Izvstno deluje pri vnetju na vratu, hripavosti itd. 3. Prežene korenito vsako mizlieo. 4. Leči vsako bolezen na jetrih, na želodcu in v črevih, osobito želodčni krč, šipanje in tiganje v želodcu. 5. Vzame bolečine in loči zlato žilo in šuljeve. 6. Deluje kot mečilo in čistilo krvi in obisti, prežene težkomišlost in melanholijo in poživlja tek in prebavo. 7. Služi izvstno pri zobobolu, votlih zobeh, ustni gnolobi in vseh zobnih in ustnih boleznih. 8. Dobro sredstvo proti črvom, trakuljam in pri božastji. 9. Jako čudotvorno sredstvo za vse rane, stare in sveže, maroge, nšen, mozolje, bradavice, opeklino, zmrznene ude, kraste, garje in prišče, razpokane in hrapave roke, prežene glavobol, šumenje, tiganje, protin, bol v ušesih itd., kar je vse natančneje povedano v navodu o porabi. 10. Domače sredstvo je to, čigar uspeh je nedvojben, ki je jako realno, ceneno in povsen neškodljivo in ne bi smelo manjkati v nijedni obitelji kot prvi pomoček. Jedna sama skušnja bode več dokazala in prepričala, nego to naznanilo. Pristen in nepočačen je ta balzam le, če je vsaka steklenica zatvorjena s srebrno puščico, v katero je utisnena moja tvrdka: „Adolf Thierry, lekarna pri angelju varuhu v Pregradi“, če je vsaka steklenica prevlečena z rdečo etiketo in zamotana v navodilo o porabi, na katero se nahaja ista varstvena znamka z istim tekstom, kakor je tu zgoraj natisnato. Vsi drugi balzami, ki niso z mojo puščico zatvorjeni in nimajo teh znakov, so posumne in ponarejanja in sodružijo v sebi prepovedane in škodljive drastične tvarine, kakor „a l'oe“ in tako dalje in je vsak tak balzam zavrtači. Posnemalci in ponarejalci mojega jedino pristinega balzama se sodnijsko po meni najstrožje zasleduje na podlagi zakona o zaščitenji znamk, isto tako vsi prepodajalci ponarejarj. Izvedensko spručilo visoke deželne vlade (Sl. 5782 B. 6108) izkazuje glasom anaritiškega izvida, da ne sodružijo moj preparat nikakih prepovedanih ali zdravju škodljivih tvarin.

Kjer ni nikake zaloge mojega balzama, naj se naročuje direktno in naj se adresira: „Lekarna, pri angelju varuhu“ A. Thierry-ja v Pregradi pri Rogatcu-Slatini. — Pošilja se poštne prosto na vsako postajo Avstro-Ogerske 12 malih ali 6 velikih steklenic za 4 krome, 60 malih ali 30 velikih steklenic stane 12 60 vin., poštne prosto v Bosno in Hercegovino 12 malih ali 6 velikih steklenic 5 kron, 60 malih ali 30 velikih steklenic 15 kron. Pošilja se le proti povzetju ali če se denar preje vpošlje.

Posilja se le proti predplačilu ali s povzetjem.

**Adolf Thierry, lekarnar**  
v Pregradi pri Rogatcu-Slatini.

Glavna zaloga za južno Ogersko pri lekar. L. Vertes v Lugos; v Pragi se dobiva pri gg. Maksu Fanta, J. Fürst, V. Kubert; Stift Fepl F. Zembusch; v Parpuibich Th. Preuner; v Moldantheim J. Grimm; Neu Strasehnitz J. Zimmlerhakt; Gorttan E. Brady; M.-Weiskirchen J. Kieglstein; M.-Mstadt M.-Hoffmann; Hof G. Schroll; Wagsstadt H. Schenzki; Pragarten Th. Stuhlik; Nemet-Gzernia J. Promiewicz; Temešvar R. Jahner; Homolitz L. Bradecan; Haydn Dornz S. Rajzinger; O-Ker L. Sigmund; Zagreb J. pl. Pusić in S. Mittelbach; Križevac Ed. Suhonel. Osek J. David Našne. J. Rosenfeld.

**Obnovljeni semenj!**

Podpisano županstvo naznanja, da bode semenj za živino in kramarsko blago na Slapu pri Vipavi v sredo 22. novembra na dan sv. Cecilije.

Županstvo na Slapu pri Vipavi  
**Ivan Uršič,**  
župan.

Kdor hoče pripravljati dobro kavo, kupi naj si

**Ölzo-ovo kavo**

Ölzo-ova kava je najboljša kavino prinesilo. Ölzo-va kava nima vsebi hrusk, ne repe, ne sirupa. Prodaja se v vseh prodajalnicah jestvin

Novi

**Hitri računar**  
v treh jezikih  
na prodaj v vseh knjigarnah po

**30 kr.**

Ste. 406  
Op.

**Razglas.**

Naznanja se, da

**javna dražba**  
zastavl. III. četrtileta t. j. mesecev  
julija, avgusta in septembra 1893.  
začne v ponedeljek, dne 11. decem. 1893.  
ter se bo nadaljevala naslednje četrtke in ponedeljke.

Od ravnateljstva zastavljavnice in ž njo združene hranilnice  
v Gorici, dne 2. novembra 1893.

Velika Inomoška 50 kr. loterija

Zadnji mesec

**glavni dobitok 50.000 gld.**

Srečke po 50 kr. priporočajo:

A. V. Jona, A. Michelstätter & Comp., O. Pinnerle v GORICI.

**V pojasnilo**

V zadnjem času se je pomnožilo število listih, ki pretiravajo vrednost svojih izdelkov praženega žita (ječmena, slada, pšenice, itd.), sklicujejo se na moji dve knjigi: „Tako bi morali živeti“ in „Moje zdravljeno z roko“ ter imenovaje večkrat moje ime hoti dati občinstvu razumeti, da sem jaz priporočil vse take izdelke.

Zategadel izjavljam, da nimam nikake zveze s takimi izdelki razun onih tvrdke Kathreiner na Dunaju in v Monakovu.

Jaz sam pijem vsak dan to sladno kavo, ki se pije tudi v otroški artu in v bolnici pri nas. Na podlagi teh skušenj morem ga toplo priporočati.

Wörishofen, 21. jun. 1893.

**S. Kneipp s. r. katoliški župnik.**



**Najbolje sredstvo**  
proti  
**kašlju in hripavosti,** kakor tudi proti vsem drugim boleznim dihalnih organov so  
**pastilje antikatalitične iz kotrama,** prirejene po lekarju  
**G. Piccoli v Ljubljani.**

Te blažine in odvajajoče pastilje je priporočati vsakomur, posebno pa onim, kateri pri izvrševanju svojih dolžnostih potrebujejo čist in močan glas, na pr. pred govornikom, učiteljem, pevcom itd. Najbolje se izvršujejo nemudoma proti povzetju. Zaloga v Gorici: lekarna Pastoni. Skatleca velja 25 kr.

„Goriška tiskarna“ A. Gabršček izdeluje moderne vizitke po nizkih cenah.

**SARGOVE** glicerinovose posebnosti

Od kar so se iznašle in v rabo uvedle pa F. A. Sargu so v rabi Njenega Feldmaršala cesarice in drugih mlajih kraljevske hiše, tako tudi na drugih kraljevih dvorih. Priporočili so jih prof. baron Lichy, prof. pl. Heber, pl. Ziesel, docent učitelj pl. Scheerer itd. itd. dvomi zložiljski knjižnik Hermann Danzig, Nestor v Gotland.

Glicerinova mila v papirju, skatleah in debelcih. Medeno glicerinova mila v kartonah. Tokoče glicerinova mila v steklenicah. Toaletno glicerinova mila. Eucalyptus glicerinova mila. Glicerinska (povprežna) mila. Krimova glicerinova pomada. Glicerinova krema. Toaletna glicerina, šol. Lassaband. Toaletna glicerina mila, mila iz smetane itd.

**KALODONT** izkavčičko pripravljen zobna krema

**F. A. Sarg's Sohn & Comp.**  
k. u. k. Hoflieferant in Wien.  
V Gorici na prodaj pri lekarni G. B. Pastoni, v Gornjem, Karner, Brauner in Grotalobny.

Knjigarna in prodajalnica papirja  
**J. Pallich v Gorici**  
priprava ilustrovane in modne časopise in knjige vseh vrst. — Dalje priporoca vsi pisatelji in solske potrebščine po najnižjih cenah.

Potrebna za vsako hišo je

**Kathreiner-jeva Kneipp-ova sladna kava**

z okusom prave kave. Ta daje nedosegljivo prednost, da se more opustiti škodljivo uživanje čiste ali pa počešane prave kave ter pripravljati še veliko okusnejša in pri tem zdravejša ter redilniša kava. Nepresegljivo kot peimes k pravi kavi. Jako priporočljivo za ženske, otroke in bolike. Ponarejenj treba se je skrbno ogibati. — 1/2 kila po 35 ke. Dobiva se povsod. Edino pravo v belih paketih s podobo župnika Kneippa kot varstvena znamka.

Izdajatelj in odgovorni urednik **Andr. Gabršček.**

Tiska „Goriška tiskarna“ A. Gabršček v Gorici.

